

ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ДОЛГ КАЖДОГО КОЛХОЗА — ВЫПОЛНИТЬ И ПЕРЕВЫПОЛНИТЬ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАН СЕВА

Дневник весеннего сева

22 мая

За четвертую пятидневку наибольший прирост дали Варявский и Калининский районы. Варявский район с 10 места по области перешел на 2, а Калининский с 15 на 9. Усклился темпы сева Спасский, Ветужский, Мухомоловский, Павловский, Перевозский и другие районы. Из отстающих районов подтягиваются Уренский, Заветужский, Шатковский, Княгининский, Бортовский. В Уренском районе, например, на 15 мая было посеяно 34,6 проц. яровых, а на 20 мая уже 60,8 проц.

Порепрежее первое место занимает Б.-Муршинский район, выполнивший план сева яровых на 98 процентов. Однако итеснящая пятидневка показывает, что далеко не все районы сумели использовать имеющиеся возможности для развертывания посевных работ. Южные районы — Починковский, Первомайский, Тальянский, Салгаский, Б.-Болдинский дали незначительный прирост — на 9—10 процентов. Из южных районов хуже всех сеют Гатчинский, Наруксовский, Ардатовский и Петряжский.

Эти районы занимают последние места по области, и не видно, чтобы районные организации предприняли какие-либо серьезные меры для ускорения темпов сева.

Особо следует отметить отставание Гатчинского района. Здесь сеют медленно и плохо, допускают нарушения агротехники, мелкую пахоту и посея некондиционными семенами. Руководители Гатчинского района слишком рано забыли уроки прошлого года, когда колхозы получили низкие урожаи. А произошло это в значительной мере потому, что были упущены лучшие сроки сева.

В ближайшую пятидневку нужно обеспечить резкое ускорение темпов сева. Для многих районов это означает быть пятидневкой завершенными посевные работы. Настало время полностью закончить сея зерновых культур.

Львовские районы затягивают сея льна. Наиболее отстают Тонкинский и Хмельницкий районы. Когда, наконец, руководители этих районов покончат с неодолеющей льнозатяжкой?

Совершенно неудовлетворительно развертывается во многих районах посадка картофеля. В то время как Вавский район привнес посадку на площади 4.000 гектаров, в Лукомском районе посеяно только 20 гектаров, Работкинском — 92, Вовнесенском — 30, Починковском — 32. Медлит дальше с посадкой картофеля и другие районы.

Сейчас многие МТС выполнили план весенне-полевых работ, многие колхозы закончили сея. Плохо проводится агротехническая работа. Поэтому имеется возможность направить в отстающие колхозы дополнительное количество тракторов и живого тягла. Внимание отстающим колхозам должно быть уделено. Оставить сейчас отстающие колхозы без помощи — значит поставить под угрозу выполнение тем или иным районом государственного посевного плана.

Все силы на завершение сева яровых!

Лысковский район должен сеять лучше

Вот уже три недели колхозы Лысковского района ведут массовый сея яровых. Времени осталось достаточно, чтобы успеть посеять все запланированные культуры. Даже ушедшие колхозы Чернушкинского сельсовета засеяли только половину ярового поля.

Низкие темпы весеннего сева в Лысковском районе объясняются, в первую очередь, плохой работой тракторного парка. Простой тракторов не только не сокращается, а увеличивается, как показывает анализ: в 15 мая работало 63 трактора, 16—50, а 17 мая только 47. Вследствие этого положение неуклонно ухудшается.

Тракторный парк мог бы сделать значительно больше, если бы широко применялся агрегатный сея. В колхозах «Партизская коммунка», Троицкая, Пролетарская, «Красная Поляна», Сауровского сельсовета, и другие районы на тракторах только пахот, посея же и культивация производят на живом тягле.

Однако отставание Лысковского района происходит не только из-за плохой работы тракторного парка: на посевных работах недостаточно используется живое тягло. В колхозах зарегистрировано 650 голов крупного рогатого скота, а в мае сея работает только 380 голов.

Мало обращают здесь внимания на организацию труда на весеннем сева. Индивидуальная сельская работа применяется далеко не во всех колхозах, нередко можно наблюдать ряды людей, идущих к полям.

Затягивая сея, некоторые колхозы и тракторные бригады нарушают правила агротехники. В колхозе имени Вовкова тракторы пахот мелко.

Мелкую пахоту допускают и в колхозе имени Степана Разина.

В работе колхозов Лысковского района имеются серьезные недостатки, и по уходу за посевами Лысковского района проведена на площади 477 гектаров на площади 1500 га. Заборонировано озимых всего 958 гектаров вместо 6500 по плану.

В работе имени 16 апреля колхоза только фиксируются факты нарушения агротехники, а борьбы с насекомыми вредителями не ведут. На вопрос, как обстоят дело с агротехникой в колхозах, главный агроном района ответил, что в большинстве случаев она не имеет.

В ряде колхозов плохо поставлена охрана семян. В артелях «Князь» и «Партизская коммунка» семена иногда оставляют на ночь в мешках. В колхозе имени Вовкова не было укреплены семеноводы у селькоп.

Партизские комсомольские организации района слабо организуют массово-политическую работу среди колхозников. Стенгазеты и боевые листки выпускаются редко, лучшие люди они не выявляют, недостатки не вскрывают. Ежедневное участие в показе результатов работы на досках показателей нет. Поощрение лучших работников отсутствует.

Лысковский район имеет все возможности резко поднять темпы сева. Для этого требуется на полную мощность использовать тракторный парк, привлечь к работам большее количество колхозников, парней, женщин.

Лысковский район имеет все возможности резко поднять темпы сева. Для этого требуется на полную мощность использовать тракторный парк, привлечь к работам большее количество колхозников, парней, женщин.

Лысковский район имеет все возможности резко поднять темпы сева. Для этого требуется на полную мощность использовать тракторный парк, привлечь к работам большее количество колхозников, парней, женщин.

Лысковский район имеет все возможности резко поднять темпы сева. Для этого требуется на полную мощность использовать тракторный парк, привлечь к работам большее количество колхозников, парней, женщин.

Лысковский район имеет все возможности резко поднять темпы сева. Для этого требуется на полную мощность использовать тракторный парк, привлечь к работам большее количество колхозников, парней, женщин.

Лысковский район имеет все возможности резко поднять темпы сева. Для этого требуется на полную мощность использовать тракторный парк, привлечь к работам большее количество колхозников, парней, женщин.

Лысковский район имеет все возможности резко поднять темпы сева. Для этого требуется на полную мощность использовать тракторный парк, привлечь к работам большее количество колхозников, парней, женщин.

Лысковский район имеет все возможности резко поднять темпы сева. Для этого требуется на полную мощность использовать тракторный парк, привлечь к работам большее количество колхозников, парней, женщин.

Лысковский район имеет все возможности резко поднять темпы сева. Для этого требуется на полную мощность использовать тракторный парк, привлечь к работам большее количество колхозников, парней, женщин.

Лысковский район имеет все возможности резко поднять темпы сева. Для этого требуется на полную мощность использовать тракторный парк, привлечь к работам большее количество колхозников, парней, женщин.

Лысковский район имеет все возможности резко поднять темпы сева. Для этого требуется на полную мощность использовать тракторный парк, привлечь к работам большее количество колхозников, парней, женщин.

Лысковский район имеет все возможности резко поднять темпы сева. Для этого требуется на полную мощность использовать тракторный парк, привлечь к работам большее количество колхозников, парней, женщин.

Лысковский район имеет все возможности резко поднять темпы сева. Для этого требуется на полную мощность использовать тракторный парк, привлечь к работам большее количество колхозников, парней, женщин.

Лысковский район имеет все возможности резко поднять темпы сева. Для этого требуется на полную мощность использовать тракторный парк, привлечь к работам большее количество колхозников, парней, женщин.

Лысковский район имеет все возможности резко поднять темпы сева. Для этого требуется на полную мощность использовать тракторный парк, привлечь к работам большее количество колхозников, парней, женщин.

Лысковский район имеет все возможности резко поднять темпы сева. Для этого требуется на полную мощность использовать тракторный парк, привлечь к работам большее количество колхозников, парней, женщин.

Лысковский район имеет все возможности резко поднять темпы сева. Для этого требуется на полную мощность использовать тракторный парк, привлечь к работам большее количество колхозников, парней, женщин.



Лучшие севки колхоза имени 1 мая, Болларского района, А. Н. Шарова (слева) и А. П. Могова, выполняющие по две нормы. Фото И. Капелюна.

Начали прополку озимых

БОГОРОДСК. 22. (По телефону от соб. корр.) Колхозники Шумиловской сельхозкооперативной артели им. 9 Января организовали выходы на прополку озимых посевов. Каждое звено имеет план ухода за посевами. Работники звеньев соревнуются за содержание посевов и образцовую чистоту.

12 колхозов закончили сея яровых

СОСНОВСКОЕ. 22. (По телефону). Сосновский район с каждым днем набирает темпы сева. На 21 мая посеяно 13.700 гектаров яровых из общего плана 16.000 га. 12 колхозов полностью закончили сея, в том числе: «Красная строела», «Искра», «Красная Поляна», имени 1 мая. Стахановцы весеннего сева показывают образцы высокой производительности труда. Среди парней первое место занимает гг. Егоров и Подков в Давыдовском колхозе. Первый из них высевал 27 гектаров, а второй 26 га. Они высевали олимпийским плугом по 1,8—2 гектара в день при норме 0,6 га.

Замечательно работают стахановцы-трактористы. Бригада коммуниста Зорина из Сосновской МТС план весенних работ выполнила на 271 проц. Она вывела обязательно обработать за сезон 1500 гектаров на каждый трактор. Тракторист Белов за спору смену обработал 152 гектара при среднем задании 45 га, сэкономив 250 килограммов горючего. Тракторист Петрушина на весеннем сева вывела четыре нормы.

В Баратовской МТС лучших показателей достигли трактористы Давыдовского. Он обработал 185 гектаров при задании в 55 гектаров и сэкономил 200 килограммов горючего.

Район ставит задачу — 25 мая закончить сея яровых.

Ветужский район выполнил план сева льна

ВЕТУЖА. 22. (По телефону). Колхозы Ветужского района закончили сея льна. Посеяно 1100 гектаров.

Соревнование районов области на весеннем сева

(По данным областного на 20 мая — в процентах к плану)

Районы	Посеяно яровых	Районы	Посеяно яровых	Районы	Посеяно яровых
1. Б.-Муршинский	98,0	21. Бутурлинский	71,2	41. Работкинский	56,5
2. Варявский	91,4	22. Д.-Константиновский	70,7	42. Б.-Иаревский	55,0
3. Мордовский	90,8	23. Чернушкинский	70,3	43. Ковернинский	54,2
4. Вавский	85,6	24. Т.-Станский	69,9	44. Залесный	54,2
5. Спасский	85,0	25. Кумшинский	69,3	45. Кр.-Октябрьский	52,2
6. Ветужский	84,1	26. Гордовский	69,0	46. Салгаский	52,2
7. Вавский	82,5	27. Диневский	67,9	47. Семевский	52,1
8. Мухомоловский	81,9	28. Пильнинский	66,8	48. Хмельницкий	51,6
9. Калининский	80,9	29. Лукомский	65,4	49. Вавкуцкий	51,5
10. Павловский	79,7	30. Починковский	65,0	50. Воскресенский	51,5
11. Перевозский	79,3	31. Княгининский	64,4	51. Вовнесенский	51,0
12. Кувшиновский	79,2	32. Балдинский	63,0	52. Тонкинский	50,3
13. Богородский	75,3	33. Тальянский	63,0	53. Б.-Болдинский	50,1
14. Чкаловский	74,9	34. Лысковский	61,4	54. Кр.-Вавский	49,8
15. Сосновский	74,7	35. Первомайский	61,1	55. Кр.-Тракторный	48,0
16. Ворский	74,5	36. Уренский	60,8	56. Шауцкий	46,0
17. Арзамасский	73,7	37. Шатковский	60,0	57. Ардатовский	44,7
18. Болларский	72,7	38. Заветужский	58,4	58. Лысковский	44,5
19. Котовский	72,7	39. Бортовский	57,8	59. Наруксовский	43,0
20. Сергачский	72,0	40. Тонкинский	57,0	60. Гатчинский	39,6

В Чехословакии

Возвратившись, злые мсты на месте разрушения, заливаете дыры от осколков в домах. Квадраты заплата повисают на ла дорожном асфальте, там, где были выбоины от разорвавшихся снарядов и мин. По этим заплаткам можно узнать, какой силы и где был огневой налет, какой удар по горам. В этих дырах мычаты по нам полным ходом.

На чехословацких дорогах сейчас — спокойствие полное. Ночью, идя на работу, слышишь тишину и порядок. Ближе к Праге много лесов, разбегавшихся по горам. В этих лесах мычаты по нам полным ходом.

По проселочным дорогам охотники бегут на грибовники. Бывает: загорится карбюратор, слад баллон. И едва останется машина, к ней откуда-то вылезает, прихватив с собой инструменты, и автомобиль проф становится не только постем дерева, но и трибуном, потому что без повествования о Советском Союзе не обходится. Его расправляют, но не убивают. В этих дырах, о машинах, какие извозят в нашей стране, о фруктах, какие растут у нас, о докторях — правда, люди, что они лечат бесплатно? И каждый знает бои, окруженный чехами, слышит сева, полномочиями, и слышит стелет своей родины. С горечью он рассказывает о ней, жалея толь-

ко порой, что нет в его речи той изобретательной силы, какая нужна для выражения его мыслей, и полагаясь на помощь переводчика, который по ходу излагает все в естественных языках, обычных, вкормившихся в советский наш быт.

Со всем как на Украине, под Прагой хаты крыты соломой, и совсем как на Украине, парнишки на гудках крикливо кричат, и совсем как крестьяне думают, и совсем как дома, собравшись в кружок, отплевывают наши бои под аккордеон залитую русскую и ледяную, включившись в хор, смеются, смеются и зарывались. Великий цвет яблок летит с ветерком им под ноги, красивые полевые цветы в букетах ходят по рукам тех, кто танцуют лучше. Есть теперь у нас много свободное время, не надо запрячь в бой. Весело на душе. Но вот отзвучала песня. Ветер сменяется потопом. А утром на Зеленой поляне бои маршируют строем шагом. Звучит команда, гремит оружие. Это по расписанию вылетает учеб. Чехословацкие и словацкие крестьяне собираются у окопа, наблюдая, как все испытывая победительница Красная Армия продолжает совершенствовать свое боевое мастерство.

В старом лесу в успехе своем, в любви окружающих, а в величии Красная Армия здесь, в Чехословакии, все та же. Каждый ее солдат прост сердцем и велик духом. Каждый свободно и гармонично трущущему человеку — брат родной чехословацкой и словацкой.

И потому в Чехословакии сейчас — великая радость, благополучный мир.

Павел ЛУКНИЦКИЙ. Чехословакия, май (Спецкорр. ТАСС).

ГЕРЬКАСКОГО ОБКОМА и ГОРХОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО и ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ 19 (7948) О р е д а, 23 мая 1945 года Цена 20 коп.

Комсомольские организации на весеннем сева

Некоторые районы комсомолы не сумели в дни сева по-прежнему организовать работу звеньев. Секретарь Вавского района комсомолы, Котова не имеет никакого представления о работе звеньев. Распался звенья в Семевском районе. Между тем, какие звенья сева подтвердили, как звенья эти форма организации труда молодежи. Звено комсомолки Марии Золотой из колхоза имени Карла Маркса, Чкаловского района, 28 апреля закончили сея льна. Звено комсомолки Мелведева из Ильинского колхоза, Болларского района, высевало на быках 70 гектаров. Дружно трудятся звенья Вепутинской, Измайловской (Б.-Болдинский район), Мухомоловской (Богородский район) и ряд других.

Перед комсомольскими организациями стоит задача — укрепить коллективы звенья высокого урожая, повседневно контролировать их работу и помогать им.

Замечательные молодежные трудящиеся оказывают помощь тракторным бригадам. Вот что сообщает наш корреспондент из Б.-Муршинского МТС.

С первых дней сева молодежные бригады заняли первенство в соревнованиях. Из вспаханных 2850 гектаров на долю молодежных бригад приходится 1005 гектаров. Это в 3,5 раза больше, чем в среднем по району.

Таких примеров много бы хотелось в каждой МТС, если бы все районы комсомолы и первичные организации широко популяризировали опыт передовиков, внимательно заботились об удовлетворении бытовых и культурных запросов трактористов.

Группы молодых трактористов в Варявском МТС жалуются на отсутствие льна, спешат. Плохо обслуживаются трактористы Шатковского, Наруксовского МТС. Комсомольские же организации организуют заботу о себе — это агитатор Чкаловский, Наруксовский МТС.

Разумеется, такие комсомольские организации во выполнении своей роли руководители молодежи.

На словах, а на деле комсомольские организации должны заботиться о молодых трактористах, об их жилье, питании, культурном обслуживании.

У сельских комсомольских организаций широкие возможности и ответственное поле деятельности. Сельская молодежь нашей области соревнуется с молодежью Московской области. В прошлом году москвичи опередили горьковцев. Они получили рекордные урожаи. Звено ЦК ВКП(б). Дель чемпионы горьковцев завоевать эти звания.

Сельские комсомольцы должны приложить все усилия, чтобы Горьковская область вырвалась вперед в уроках. Став достойной нашей великой родины.

Под звуки государственного гимна Советского Союза зрители бойцов и офицеров проносят священные знамена перед строем. Восталуют знамена перед строем Советского Союза лейтенант Виктор Бойченко.

Как священный реликвию принимают алая стержень генерал-полковник Берзин. В своей краткой речи он говорит:

В тяжелых боях доблестная победа над гитлеровской Германией. Мы с честью выполняли приказ нашего Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза Сталина. Мы с честью выполнили задание победы в столице победоленной Германии.

Генерал-полковник произносит стержень в честь нашего народа. После торжества передачи Знамени бойцов состоялся парад. Части войск берлинского гарнизона, участники штурма и взятия Берлина, парад торжественным маршем по Парижскому району. За мохнатый проползуток, за мохнатые шапки, прошлы артиллерией.

А. АРНОЛЬДОВ, БЕРЛИН, 21 мая. (Спец. корр. ТАСС).

Организация передачи Знамени победы для отправки в Москву

Под звуки государственного гимна Советского Союза зрители бойцов и офицеров проносят священные знамена перед строем. Восталуют знамена перед строем Советского Союза лейтенант Виктор Бойченко.

Как священный реликвию принимают алая стержень генерал-полковник Берзин. В своей краткой речи он говорит:

В тяжелых боях доблестная победа над гитлеровской Германией. Мы с честью выполняли приказ нашего Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза Сталина. Мы с честью выполнили задание победы в столице победоленной Германии.

Генерал-полковник произносит стержень в честь нашего народа. После торжества передачи Знамени бойцов состоялся парад. Части войск берлинского гарнизона, участники штурма и взятия Берлина, парад торжественным маршем по Парижскому району. За мохнатый проползуток, за мохнатые шапки, прошлы артиллерией.

А. АРНОЛЬДОВ, БЕРЛИН, 21 мая. (Спец. корр. ТАСС).

Организация передачи Знамени победы для отправки в Москву

Под звуки государственного гимна Советского Союза зрители бойцов и офицеров проносят священные знамена перед строем. Восталуют знамена перед строем Советского Союза лейтенант Виктор Бойченко.

Как священный реликвию принимают алая стержень генерал-полковник Берзин. В своей краткой речи он говорит:

